

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
Района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 58 (1266)

Среда 14 МАЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Быстрее закончить сев зерновых, овощей и корнеплодов. Создадим мощную картофельно-овощную и животноводческую базу вокруг города Горького

НЕ МЕДЛИТЬ С СЕВОМ ОВОЩЕЙ И КОРНЕПЛОДОВ

Весной текущего года колхозы района должны посеять ранних овощей и корнеплодов на площади 492 гектаров. Это преимущественно такие культуры, как столовая и кормовая свекла, морковь, лук. Все они должны быть высеяны одновременно с зерновыми при строгом выполнении агротехники. Только при этом условии можно ожидать высокого урожая овощей и корнеплодов.

Именно так делают многие колхозы района. Взять колхоз им. Крупской, Подлесовского сельсовета. Здесь посеяли морковь и лук. Хорошо организовали сев ранних овощей и корнеплодов в колхозе им. Фрунзе, «Красная звезда» и др. Ведущее место в выполнении данной работы занимают овощеводческие бригады и постоянные звенья.

Но в целом по району сев ранних овощей и корнеплодов развертывается недопустимо медленно. На 12 мая посеяно всего лишь 14 га, что составляет 3 проц. к плану.

Такое положение объясняется тем, что руководители ряда колхозов все еще недооценивают значение сева ранних овощей и корнеплодов одновременно с зерновыми культурами, откладывают на поздние сроки. Этим они допускают грубейшую непоправимую ошибку. Вот, например, в колхозе «Заря», Лопатишинского сельсовета, семена имеются, земельный участок давно готов, но не сеют. Не сеют только потому, что председатель колхоза тов. Жуков настроен против ранних сроков сева овощей. Не лучше положение

с севом овощей и корнеплодов в колхозах «Коммунар», им. Ленина и др.

Отсталое, вредное настроение некоторых председателей колхозов, ориентирующихся на поздние сроки, не пресекается. Работники райзо и машинно-тракторных станций находясь в колхозах, решительно не требуют высева овощей и корнеплодов. Кадницкий и Запрудновский сельсоветы, где продолжительное время находится агроном Слободской МТС тов. Ванюшина, сев ранних овощей и корнеплодов явно проваливают.

Такое положение дальше допустимым быть не может. Нельзя медлить с севом ранних овощей и корнеплодов, пора решительно покончить с «мокрым» настроением и выжиданиями. Сев овощей и корнеплодов необходимо во всех колхозах района закончить в ближайшие 1—2 дня на высоком агротехническом уровне.

Первичные парторганизации обязаны оказать колхозам в этом хорошую помощь. Надо мобилизовать колхозников и колхозниц на быстрое выполнение решения партии и правительства о создании вокруг города Горького мощной картофельно-овощной и животноводческой базы. Заключительно оперативнее севом овощей и корнеплодов обязано руководить райзо. Надо своевременно пресекать отсталые настроения, по большевистски требовать с председателей колхозов высева овощей и корнеплодов в установленные сроки и с хорошим качеством.

Борются за высокий урожай овощей

Поставив своей задачей в текущем году получить в изобилии урожай овощей, члены овощеводческой бригады колхоза «Ударник», Варварского сельсовета, ведут усиленную работу по посадке овощных культур. Уже сейчас они распыкировали 40 рам рассады ранней капусты, 180 рам помидор и в 80 рамах посажены семена арбузов.

При выполнении данной работы они строго выполнили все агротехнические правила.

В этом году колхоз должен засеять в открытом грунте 12 гектаров овощных культур. Эту работу члены бригады взяли обязательство выполнить в 2 дня с высоким качеством.

Азюкин.

Пахаря работать стали еще лучше

После занесения на районную доску почета пахаря колхоза «Новый строитель» А. И. Перекалов, Г. И. Волков и П. Т. Богатов стали работать еще лучше. 10 мая т. Перекалов на паровом плуге без смены коней вспахал 3,96 га, Г. Волков—3,22 га и Богатов П.—3,04 га.

Следуя их примеру, многие колхозники так же добились высокой производительности труда. Например, Н. В. Волков вспахал за день на паровом плуге 2,85 га, Н. П. Богатов—2,84 га.

Матвеев,

председатель колхоза.

Сев зерновых закончили

12 мая колхоз им. Крупской, Подлесовского сельсовета, первым в районе закончил сев зерновых на площади 66,75 га с соблюдением всех агротехнических требований. Сейчас приступили к посадке картофеля.

Шестериков.

Вступили в соревнование

Бригады № 6 и 9 Слободской МТС решили соревноваться за быстрое окончание сева, выполнение плана и экономию горючего. Соревнование хорошо помогает в работе.

В бригаде № 9 тракторист Г. Быков на тракторе «Нати» пашет за смену по 10 га, А. Крымов на тракторе «СТЗ» вспахивает за смену по 5 га и более. Качество работы хорошее.

—О—

О ЗАНЕСЕНИИ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

Бюро райкома партии и исполком райсовета приняли решение о занесении на районную доску почета за успешное и высококачественное проведение весеннего сева:

Колхоз им. Крупской, Подлесовского сельсовета, закончивший сев зерновых 12 мая на площади 66,75 га.

Пахарей колхоза «Вход» Н. С. Шаброва и М. И. Балзанова, вспахивающих за день на паровом плуге без смены коней по 3 га каждый, при норме 1,5 га.

Пахаря колхоза «Новый строитель» Н. И. Богатова, вспахивающего за день на паровом плуге без смены коней 2,84 га, при норме 1,5 га.

Пахаря колхоза «Новый строитель» Н. В. Волкова, вспахивающего за день на паровом плуге без смены коней по 2,85 га, при норме 1,5 га.

Тракториста Работкинской МТС П. А. Лапшина, вспахивающего за смену на тракторе «СТЗ» по 7 га и сэкономившего по 55 кг килограммов горючего.

Севца колхоза «Красный восход» М. И. Туманова, засеявшего в день на 12 рядной сеялке при сменных конях 13 га.

Боронвальщиков колхоза «Красный восход» С. М. Лашкова и П. И. Тиханова, заборонивших за день без смены коней по 19 га, при норме 6 га.

Тракториста Работкинской МТС Ф. А. Кондрашова, вспахавшего и заборонившего за смену на тракторе «СТЗ» 10,3 га и сэкономившего 73 килограмма горючего.

Районная доска почета

Шанин Николай Федорович.
Коноплев Павел Иванович.
Репин Анатолий Павлович.
Никитин Василий Северьянович.
Мочалов Дмитрий Иванович.
Прохоров Александр Николаевич.
Перекалов Александр Иванович.
Волков Глеб Иванович.
Чудин Александр Петрович.
Илюшин Александр Павлович.
Голышев Леонтий Андреевич.
Богатов Ипполит Тимофеевич.
Крайнов Иван Иванович.
Данилов Николай Иванович.
Голышев Иван Фиофанович.
Колхоз им. Крупской, председатель Панин Алексей Павлович.
Шабров Николай Степанович.
Бальзанов Михаил Иванович.
Богатов Николай Ипполитович.
Волков Николай Васильевич.
Лапшин Иван Александрович.
Туманов Михаил Иванович.
Лашков Семен Михайлович.
Тиханов Петр Иванович.
Кондрашов Федор Андреевич.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Использовать все формы массовой работы

Обеденный перерыв. На заводе у столовой колхоза им. Ленина собрались колхозники. Началась громкая читка газет. Многие не слушают. Им уже наскучало одно и тоже каждый день. Надоело и самим агитаторам. Но никто не подскажет как лучше организовать дело, агитировать действительно, наступательно.

Секретарь первичной парторганизации т. Куртиков массовой работой серьезно не занимается. За все дни сева ни разу не собрал агитаторов, не обменялись опытом. Не собирались и коммунисты, чтобы подвести первые итоги, наметить дальнейшие задачи. Тов. Куртиков почему то в дни сева пренебрегает партийной работой, руководит севом не как секретарь, а только как председатель колхоза. В результате отдельные коммунисты Слепихин и Лунычева не знают как идет сев, находятся в стороне. А весенний сев проходит с большим замедлением. Из 324 га по плану, посеяно всего лишь 117 га.

В колхозе занижены нормы выработки. Не создано заинтере-

сованности в повышении производительности труда. Отдельные товарищи делали попытку хорошо работать. Пахаря А. Дмитричев и А. Ефимов на однолемешном плуге пахали за день по 1,06 га, но этого ни правление колхоза, ни парторганизация не заметили.

Все формы массовой работы не используются. До сих пор доска показателей в порядок не приведена, красное переходящее знамя лучшей бригаде не вручено, вымпела лежат в ящике стола. Ни одного лучшего пахаря или севца не премировали.

Пора перестроиться. Партийно-массовая работа в дни весеннего сева должна проводиться на высоком идейном уровне. В основу агитационной работы надо положить важнейшее решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Агитировать надо примерами своего колхоза, бригады, вовремя вскрывать недостатки и быстро их устранять, широко развертывать соревнования среди пахарей, севцов и боронвальщиков, организовывать высокую производительность труда.

В. Л.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТ ПРАКТИЧЕСКИМИ ДЕЛАМИ

Борясь за реализацию постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, члены нашей сельхозартели «Всходы», Семовского сельсовета, работают на весеннем севе по-стахановски.

Включившись в социалистическое соревнование, они взяли обязательство закончить сев в 8 рабочих дней, выполнить все агротехнические мероприятия. Свои обязательства они подкрепляют практическими делами. Большинство колхозников перевыполняют установленные нормы в полтора—два раза. Севцы-стахановцы т. т.

В. П. Бальзанов и В. Ф. Калягин засевают за смену на 12-ти рядной сеялке по 9 гектаров, при норме 6 гектаров. Пахари т. т. Н. Шабров, А. Бальзанов и др. вспахивают за день на паровом плуге без смены копей по 3 гектара с хорошим качеством. Сев проводится только яровизированными семенами.

Одновременно постоянные полевые звенья ведут тщательный уход и наблюдение за посевами. На площади 1,50 гектара проведено мульчирование торфом.

Г. Алексеев,
счетовод колхоза.

ХОРОШО ОРГАНИЗОВАНА МАССОВАЯ РАБОТА

Обсудив решение исполкома Работкинского райсовета и РК ВКП(б) о ходе весеннего сева, члены сельскохозяйственной артели «Красный восход», Малиновского сельсовета, взяли обязательство закончить сев зерновых к 15 мая с высоким качеством. Среди пахарей, севцов, бороновальщиков широко развернулось социалистическое соревнование. В результате большинство из них выполняют дневные нормы на 200—300 процентов.

Например, севец-стахановец М. П. Туманов 11 мая засеял за день на 12-рядной сеялке на сменных лошадях 13 гектаров. Бороновальщики т. т. С. М. Лашков и П. И. Тиханов заборонили

в один след без смены лошадей 10 гектаров каждый, при норме 6 гектаров и др.

Среди членов колхоза хорошо поставлена массовая политическая работа. В каждой бригаде организованы доски показателей, ежедневно выпускаются стенные газеты, в которых ярко отражается ход весеннего сева, передается опыт работы передовиков стахановцев, отмечаются имеющиеся недостатки.

Кроме того, при сельском совете ежедневно выпускается стенгазета «Стрела». Уже выпущено 5 номеров по 9 экземпляров. Всю эту работу возглавляет культурник колхоза т. Пилисов.

Л. Хуртин.

ДНЕВНЫЕ НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

С первых же дней весеннего сева севец колхоза «Парижская Коммуна» тов. Г. Бакланов значительно перевыполняет установленные нормы выработки. За последние дни он засеял в смену на 9-рядной сеялке по 7—

7,5 гектаров, при норме 4 гектара с хорошим качеством.

Тов. Бакланов взял обязательство ежедневно выполнять нормы на севе не менее как на 150 процентов.

Ярославцев, парторг.

Высоко поднять культуру колхозного полеводства

Сорная растительность в поле — показатель отсутствия подлинной культуры в хозяйстве, неопровержимый свидетель плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодотворны, чем наши хлебные растения. Одно хорошо раскустившееся растение пшеницы может, например, принести до 1.000—1.200 зерен, а какой-нибудь сорняк — куколь дает 2,5 тыс. семян, осот полевой — 19.000, лебеда белая — даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена дикой горчицы способны пролежать в земле, не прорастая, до 10 лет, а семена ширицы — и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами (пырей), корневым порослем (осот, вьюнок, горчак и др.).

Отсюда видно, что безобидные, казалось бы, кустики сорняков, растущие где-нибудь по канавам, обочинам дорог, на пустырях, представляют уже большую опасность для культурных растений, для многих сотен и тысяч гектаров полевой земли.

Известно, что излюбленным местом скопления с.-х. вредителей являются именно засоренные участки полей. Осимая совка откладывает свои яйца на вьюнке, осоте, просвирнике, луговой мотыльке — на лебеде, а вредная черепашка зимует не только в ле-

сах и среди кустарников под опавшей листвой, но и в зарослях многих сорняков. Ржавчина переходит на овес и ячмень с пырея. Таким образом, сорняки являются и рассадниками болезней культурных растений.

Вот почему нужна упорная борьба с сорняками во всех совхозах и колхозах, борьба массовая, в масштабе всего района, целой области. Нельзя допускать, чтобы даже где-нибудь по соседству оставались неочищенные участки, откуда ветром могло бы занести семена сорных трав на чистые поля. Сорные травы надо уничтожать не только в поле, саду или на огороде, но и на пустырях, дорогах, канавах, полевых защитных полосах, на всех необрабатываемых земельных участках.

Постановление Совнаркома СССР от 29 марта 1941 года «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» дает развернутую программу наведения **коренного** порядка на полях этой зоны страны. Травопольные севообороты станут могучим средством повышения плодородия почвы. Ликвидация засоренности полей будут способствовать чистые пары, травы и пропашные растения (картофель, кормовые корнеплоды и др.). Правильное чередование этих растений с зерновыми культурами при тщатель-

10 гектаров за одну смену

Тракторная бригада № 1 Работкинской МТС успешно выполняет план весенних тракторных работ. Каждый тракторист стремится выше поднять производительность труда, работать на машине с полной нагрузкой.

За время сева в бригаде выросли стахановцы. Тракторист тов. Кондрашов Ф. А. 11 мая вспахал и заборонил за смену на тракторе «СТЗ» 10,3 гектара и сэкономил 73 килограмма горючего. Тракторист т. Пухов В. Ф., вспахивает в день с одновременным боронованием по 6,5 гектаров, при норме 4,1 гектара с большой экономией горючего. На их опыте учатся остальные трактористы.

Лапкин,
директор МТС.

Опыт лучших передаем остальным

С каждым днем среди пахарей, севцов и бороновальщиков колхоза «Энергия» ширится социалистическое соревнование за сроки и качество весеннего сева. Многие колхозники показывают высокую производительность труда.

Пахари Г. Гартов и П. Галынин на однолемешном плуге вспахивают за день по 1,4 га каждый, при норме 0,8 га. Крымов П. и Трофимов П. заборонивают за день по 10 га каждый. Хорошо работает бороновальщик Н. Мокенчев.

Опыт лучших широко передаем остальным колхозникам.

Ладыгин.



ИЗВЕЩЕНИЕ

16 мая с. г. в 8 часов вечера в клубе села Работок будет прочитана открытая платная лекция на тему:

Международное положение.

Лекцию будет читать лектор обкома ВКП(б) — профессор истории тов. Кустов.

Продажа билетов на лекцию производится в парткабинете РК ВКП(б) 14, 15 и 16 мая с. г. в часы занятий.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ПО РАЙОНУ

Будут хорошие дороги

Работая на дорожном строительстве бригада т. Кабиной из колхоза «Красный сормович», Подлесовского сельсовета, показывает пример высокой производительности труда. На рассыпке песка и строительстве новых водосточных труб, бригада выпол-

няет нормы на 120 процентов. Их примеру следуют бригады из колхозов «Штурм», Запрудновского сельсовета, «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета, выполняющие нормы на 100—110 процентов. **Баранов,** десятник доротдела.

Для улучшения племенного скота

С целью улучшения племенного общественного скота ряд колхозов района получают 75 коров и телок из Латвийской ССР. Сейчас эти коровы доставлены в рай-

он. Их получают колхозы: «Ильич», «Заря», «Новый быт», им. Чадаева, им. Ленина, «Энергия», «2 я пятилетка» и «Штурм».

Большое спасибо

Только в нашей стране оказывается большая, благотворная помощь многодетным матерям.

Я имею 7 человек детей. На днях мной было получено пособие по многодетности на 7 го ребенка в размере 2.000 рублей. Такая забота нашей партии и

советского правительства воодушевляет нас на дальнейшую борьбу по укреплению нашей великой родины, на честный, высокопроизводительный труд на социалистическом производстве.

А. Милютина,
совхоз им. М. Горького.

Война в Европе, Африке и Азии

В ночь на 11 мая германская авиация исключительно ожесточенной бомбардировке подвергла Лондон. По утверждению агентства Ассошиэтед Пресс, это был наиболее сильный налет с начала войны. В английских военных сводках указывается, что германские бомбы причинили значительный материальный ущерб и вызвали большое число человеческих жертв. Сообщается также, что в эту ночь над Англией было сбито 33 германских самолета, а в течение последних 10 суток — 124 бомбардировщика.

Английская газета «Санди таймс» пишет, что усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о начале новых германских наступательных операций на западе. Можно полагать, пишет газета, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

Ночные атаки английской авиации 10, 11 и 12 мая были направлены на германские города Гамбург, Бремен, Маннгейм, Людвигсхафен, Берлин, Эмден, а также порты на оккупированной немцами территории Франции, Бельгии и Голландии. Германские газеты пишут, что в Бремене английские самолеты сбросили бомбы буквально на все районы города. Вспыхнуло 45 пожаров.

Не прекращались операции воюющих сторон на море. Английское министерство информации опубликовало данные о потерях британского флота в апреле. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 парохода нейтральных стран.

На египетско-ливийском фронте отмечаются лишь действия разведывательных отрядов. Относительно затишье в военных операциях в этих районах иностранная печать частично объясняет чрезвычайно сильной жарой.

Касаясь положения в Абиссинии, английская газета «Таймс» пишет, что итальянцы сосредоточили свои силы в трех—четырех неприступных районах, которые легко оборонять. Итальянское командование всячески старается продлить военные операции в Абиссинии, чтобы дольше удерживать находящиеся там английские войска. В настоящее время, пишет газета, в Абиссинии находится немногим более 30 тыс. итальянских войск, а численность туземных частей, очевидно, резко упала.

В Ираке, по английским сообщениям, англичане заняли форт Рутба (на западе Ирака). Иракские части оттеснены от аэродрома Хаббания (в центре страны). Чтобы задержать продвижение английских войск, войска Ирака открыли плотину на реке Евфрат и затопили низины между городами Фалуджа и Багдад.

В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта англичане попали в тяжелое положение в районе Синельдебава. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции.

Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН.**